

Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

№ 252 (4413)

Воскресенье,

26 декабря
1948 года.

Цена 20 коп.

Год издания 19-й.

СОЧЕТАТЬ ПРАКТИЧЕСКУЮ РАБОТУ С ТЕОРЕТИЧЕСКОЙ УЧЕБОЙ

Вся наша страна учится. Великой жаждой знаний охвачены миллионные массы трудящихся, приобретенные советским строем к науке, культуре, искусству. Впервые в истории социализм сделал доступными простым людям из народа духовные ценности, накопленные человечеством.

Учатся у нас не только в школах и институтах, техникумах и университетах. Учатся на заводах и в учреждениях, в дольхозах и совхозах. У нас гигантская, неведомая ни одной другой стране сеть курсов, школ, кружков. В них обучаются десятки миллионов рабочих и крестьян. С каждым днем расширяется политехнический, культурный, технический кругозор советских людей. Миллионы рядовых рабочих и колхозников обладают теперь семилетним и средним образованием. Совершенно несравним кругозор современного советского труженика и дореволюционного рабочего и крестьянина царской России.

В условиях гигантского культурного подъема неизмеримо повышается требовательность к нашим кадрам. Чтобы руководить, они должны обладать знаниями, и чем выше культурный уровень масс, тем больше знаний требуется от руководителей. Это обязывает наши кадры систематически и настойчиво заниматься теоретической учебой, постоянно и упорно работать над собой.

В последние годы в нашей стране создана вполне оправдавшая себя система широкой переподготовки партийных, советских, профсоюзных и комсомольских кадров. Систематически проводится работа по переподготовке учителей и медицинских работников. Соответствующие курсы и школы существуют не только в Москве, но и во многих городах нашей страны. На время переподготовки слушатели освобождаются от текущей работы.

Но в то же время в нашей стране десятки тысяч партийных и советских работников, хозяйственных руководителей, представителей всех слоев интеллигенции проходят курсы в учебных заведениях и без отрыва от производства. Достаточно сказать, что в СССР имеется 270 тысяч вузовцев-заочников! Люди стремятся получить высшее образование, не оставляя в то же время работу, сочетая учебу и труд. Многие десятки тысяч интеллигентов учатся в вечерних отделениях вузов, в вечерних университетах марксизма-ленинизма, вечерних районных партийных школах. Наконец, миллионы людей самостоятельно работают над повышением своего теоретического уровня, изучают труды классиков марксизма-ленинизма. Труд чередуется с учебой.

Опыт показывает, что и без отрыва от производства многие наши кадры вполне могут приобрести высшее образование. Прохождение

курса в учебном заведении дает слушателю определенную систему знаний, прививает навыки к постоянной работе над книгой, создает прочную основу для дальнейшей самостоятельной теоретической работы.

Но используют ли все наши товарищи широкую возможность получения образования без отрыва от производства?

К сожалению, эта возможность используется еще недостаточно.

Основным мотивом при этом является перегруженность кадров текущей работой. Верно, широка и ответственна деятельность партийных, советских, хозяйственных, комсомольских работников. Решение грандиозных задач социалистического строительства, выдвигаемых партией, требует колоссальной энергии от наших кадров. И в то же время рост этих кадров совершенно невозможен без учебы. Не учиться — значит стоять на месте, а стоять на месте в наших условиях — значит отстать.

23 года назад редакция «Комсомольской правды» обратилась к товарищу Сталину с просьбой ответить на вопрос: возможно ли в наших условиях комсомольскому активу сочетать практическую работу с обстоятельным изучением теории?

Товарищ Сталин ответил: не подлежит никакому сомнению, что без сочетания практической работы комсомольского актива с теоретической его подготовкой невозможна никакая сколько-нибудь осмысленная коммунистическая работа в комсомоле. «Работа огульная, работа в потемках — такой удел практических работников, если они не изучают ленинизма, если они не стремятся овладеть ленинизмом, если они не желают сочетать свою практическую работу с необходимой теоретической подготовкой».

На вопрос — возможно ли такое сочетание теории и практики при настоящих условиях перегруженности актива? — товарищ Сталин дает категорический и исчерпывающий ответ: да, возможно. «Дело это трудное, что и говорить, — указывал товарищ Сталин. — Но оно вполне возможно, раз оно так необходимо, раз без этого условия невозможно создание настоящего ленинского актива в комсомоле. Мы не можем уподобиться расслабленным людям, бегущим от трудностей и ищущим легкой работы. Трудности для того и существуют, чтобы побороться с ними и преодолеть их» (Соч., т. 7, стр. 248).

То, что товарищ Сталин говорил о комсомольском активе, может быть вполне отнесено ко всему партийному и советскому активу.

Большевики умеют сочетать работу и учебу, — это доказано сотнями тысяч партийных работников, директоров предприятий, инженеров, получивших высшее образование заочно. Это повседневно доказывают слушатели вечерних

университетов. В Москве и Ленинграде значительное число секретарей райкомов партии заочно окончили Высшую партийную школу при ЦК ВКП(б) или учатся в ней теперь. Ряд партийных работников, получив заочно высшее образование, готовятся к научным диссертациям.

Что же требуется для того, чтобы обучение в высших и вечерних учебных заведениях без отрыва от производства нашло в нашей стране еще большие размах?

Во-первых, требуется, чтобы многие наши товарищи окончательно преодолели робость перед серьезной теоретической учебой, чтобы они по-настоящему поверили в свои силы и способности получить образование, обогатить свои знания, сочетая учебу с работой.

Во-вторых, требуется, чтобы заочные учебные заведения и вечерние отделения институтов и университетов обеспечивали высокое качество обучения, снабжали слушателей учебными пособиями, оказывали им методическую помощь и квалифицированную консультацию. Руководители школ должны проявлять заботу о каждом слушателе, не допуская отсева, во-время выясняя причины заминок в учебе товарищей и помогая им преодолевать все затруднения. Надо помочь каждому слушателю «втиснуться» в учебу, приобрести вкус к ней, — и дело пойдет наверх.

В-третьих, требуется, чтобы низовые партийные организации, руководители предприятий и учреждений окружали вниманием учащих, всячески помогали им рационально использовать время, правильно организовать свой рабочий день.

Около времени тратится еще зря из-за неорганизованности, расхлябанности, сколько часов пропадает у многих наших работников из-за чрезмерно частых и непомерно долгих заседаний, иногда не вызываемых интересами дела! Мы ведем жестокую борьбу с расточительством денежных и материальных средств, но мы еще нередко миримся с расточительством драгоценного времени в работе аппарата. А между тем здесь кроется большой, очень большой резерв времени для учебы, для чтения книг, для работы над собой.

Лучше будет и для работы, лучше будет и для учебы.

Партийный актив должен преодолеть по-большевистски, как учит нас товарищ Сталин, все трудности, связанные с сочетанием практической работы и учебы. Овладение марксистско-ленинской теорией, повышение общеобразовательного уровня наших кадров сделают их практическую работу еще более полноценной и осмысленной. Повышение теоретического уровня и идейная закалка кадров скажутся в новых успехах коммунистического строительства.

(Из передовой «Правды» за 20 декабря 1948 года).

...культурного подь- неизмеримо повышается требовательность к нашим кадрам. Чтобы руководить, они должны обладать знаниями, и чем выше культурный уровень масс, тем больше знаний требуется от руководителей. Это обязывает наши кадры систематически и настойчиво заниматься теоретической учебой, постоянно и упорно работать над собой. („Правда“)

Ярче огни соревнования за досрочное выполнение пятилетки!

За пятилетку в три с половиной года!

КИРОВЦЫ, ПРИНИМАЙТЕ ВЫЗОВ!

Поддерживая патристический почин московских предприятий, объявивших выполнить пятилетний план в три с половиной года, коллектив нашего участка на состоявшихся на днях сменных собраниях решил не отставать от передовиков соревнования и, в свою очередь, взял обязательство — выполнить пятилетний план участка к первому июня 1949 года.

С начала четвертой сталинской пятилетки мы много переработали, чтобы добиться тех успехов, которые имеем сейчас. У нас уже выполнена программа четырех лет и на счет последнего года пятилетки записано около 30 эшелонов угля.

Члены нашего коллектива хотят видеть в соревновании сильного противника. А мы слышали, что участок Героя Социалистического Труда Якова Григорьевича Чекареева на шахте имени С. М. Кирова один из лучших в тресте и также, как и мы, досрочно выполнил четырехлетнюю программу.

Давайте же, тов. Чекареев, померяемся силами! Пусть наше соревнование послужит примером в досрочном выполнении пятилетнего плана.

С. ДУНАЕВ,

начальник участка № 8 шахты «Комсомолец».

Участок № 4 закончил месячный план

БРИГАДА тов. КОЛЕСНИКОВА ВЫДАЛА СВЕРХ ПЛАНА 345 ТОНН УГЛЯ

ШАХТА «А». В первую смену, 24 декабря участок № 4 (начальник тов. Давыдов) закончил месячный план угледобычи. Сейчас коллектив упорно борется за то, чтобы выдать на-гора к новому году не менее эшелона угля.

Слаженно и четко работает бри-

гада навалотбойщиков тов. Колесникова. Она добыла сверх задания 345 тонн. Вслед за ней идет бригада тов. Седухина. 130 процентов нормы изо дня в день дают навалотбойщики Ковалев, Петров; по ним равняются молодые горняки Егоров и Рахмутинов.

СТОИМОСТЬ ОДНОГО МЕТРА ПРОХОДКИ ВЫРАБОТК СНИЖЕНА НА 154 РУБЛЯ

За экономию государственных средств активно борется коллектив участка ОЭР шахты им. С. М. Кирова. Здесь каждая копейка на счету. Забор крепятся только стандартным лесом, проходчики совмещают профессии запальщиков. Проходческие бригады не простаивают

ни одной минуты из-за несвоевременной отпалки.

И вот результаты этой борьбы за экономию: участок за ноябрь сэкономил 25 тысяч рублей государственных средств. Стоимость одного погонного метра проходки главнейших выработок снижена на 154 рубля.

МЕХАНИЗИРОВАЛИ НАВАЛКУ УГЛЯ

ШАХТА «ПОЛЫСАЕВСКАЯ». По примеру передовых участков шахты, горняки участка тов. Козлова решили применить в лаге взрывонавалку. Первое время были неполадки, но коллектив не отступил и добился успеха. Сейчас новые скребковые транспортеры исполь-

зуются на самонавалку и дают неплохие результаты. Облегчился труд навалотбойщиков; увеличилась производительность забоя.

В декабре из отстающих участков вышел в число передовых на шахте. На его счету сотни тонн угля, выданного сверх плана.

ОНИ С ЧЕСТЬЮ ВЫПОЛНЯЮТ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

ШАХТА «7 Ноября». Когда на 5-м участке узнали, что трудящиеся Москвы и Московской области решили выполнить пятилетку в три с половиной года, проходчики Овчинников, Кузьмаметов, Рагунов и многие другие взяли на себя повышенные обязательства.

Работая на проходке первого Завинского уступа, горизонта плюс 100 Овчинников и Кузьмаметов делают ежедневно до 0,65 метра уходов при норме 0,42 метра. До двух метров уходов делает ежедневно проходчик тов. Рагунов. Они с честью выполняют обязательство.

Бригада Курганикова

ШАХТА «ЖУРИНКА». Коллектив бригады старейшего горняка тов. Курганикова в начале декабря взял обязательство выдать на-гора 300 тонн угля сверх плана. Уже выдано сверх обязательства около 100 тонн угля.

В третьей декаде решающего месяца горняки еще настойчивее бо-

рются за увеличение угледобычи. 24 декабря бригада выполнила план на 136 процентов и увеличила счет сверхпланового угля еще на 36 тонн.

До конца месяца бригада Курганикова обязалась выдать на-гора в подарок новому году не менее 200 тонн угля.

Подготовка к выборам в народные суды

Встреча тов. Игуменова с избирателями

В клубе ремесленного училища № 2 состоялась встреча трудящихся со своим кандидатом в народные суды Игуменовым Иваном Федоровичем. Больше 150 человек заполнили клуб. Заведующий агитпунктом № 10 тов. Захаров рассказал собравшимся автобиографию тов. Игуменова, жизнь и деятельность кандидата.

Сын рабочего, Иван Федорович с ранних лет сам влился в рабочий коллектив, — говорит тов. Захаров. — Советская власть и его личное стремление к знаниям помогли тов. Игуменову стать работником юстиции.

В 1942 году Ивана Федоровича призвали в ряды Советской Армии. 3 года защищал он Родину, затем снова вернулся на свою работу, и занимает должность народного судьи в Байкальском районе. Он честно относится к своим обязанностям, защищая интересы государства и народа, умело проводит политику партии большевиков. За свою честную добросовестную работу тов. Игуменов пользуется большим авторитетом у народа, и народ оказывает ему большое доверие, выдвигая кандидата в народные суды. Тов. За-

харов призывает избирателей в день выборов отдать свои голоса за верного сына Родины — тов. Игуменова.

Хорошую характеристику трудовой деятельности тов. Игуменова дал депутат городского Совета депутат трудящихся тов. Чернов.

Громкими аплодисментами встретили избиратели своего кандидата в народные суды, — тов. Игуменова, выступившего с ответной речью.

— Я от души благодарен, — говорит он, — за доверие, оказанное мне вами. Разве раньше, в царской России, сын простого рабочего мог думать о том, чтобы ему доверили такое большое дело, как стоять на защите законов государства! Сейчас советская власть, Сталинская Конституция дала народу все права. Я приложу все усилия к тому, чтобы оправдать ваше доверие, доверие партии, членом которой я являюсь.

Тов. Игуменов рассказал избирателям об истории суда, о его значении в социалистическом государстве, особенно о значении и роли суда в дни Великой Отечественной войны.

Встреча избирателей с кандидатом прошла тепло и задумчиво.

Мы будем голосовать за избранников народа

Большие события происходят в нашей стране. Советский народ неустанно борется за досрочное выполнение послевоенной пятилетки. В такой обстановке мы и готовимся к выборам народных судов. О том, что у нас сейчас происходит, мы узнаем от своего агитатора,

студентки горного техникума тов. Васильевой. Она нас держит в курсе событий.

Сейчас мы готовимся к тому, чтобы 16 января отдать свои голоса за избранников народа.

В. КУЛИНА — избиратель Полярной улицы.

Вывешены списки избирателей

Сегодня в помещении агитпункта № 18, который помещается в красном уголке треста «Денин-уголь», вывешены для общего обозрения списки избирателей. Списки хорошо оформлены.

Весь агитационный коллектив мобилизован на то, чтобы каждый избиратель проверил правильность занесения себя в списки.

ЛЕКЦИЯ О РУССКОЙ МУЗЫКЕ

Наш народ всегда страстно любил произведения музыкальной русской классики, воплощающие в себе его чаяния и стремления, отображающие глубокий патриотизм, большую душевную силу русского человека. Все это красной нитью проходит в непревзойденных по своей силе и глубине произведениях великих русских композиторов Чайковского, Глинки, Мусоргского, Бородина, Даргомыжского, Римского-Корсакова и других мастеров музыкального искусства.

Но эта любовь, исключительный интерес к музыкальному творчеству, как и к другим видам искусства, неизмеримо возросла в годы советской власти, в наши дни, когда перед русским народом широко распахнулись двери в мир музыки и литературы, в мир свободного творчества. С какой жадностью познает наш народ богатейшее наследие великих русских писателей, композиторов, художников, родоначальников русской литературы и искусства! Познает для того, чтобы учиться на этом наследии, обогащать свой духовный мир, еще глубже знать и любить свою Родину, свой народ.

Вот почему состоявшаяся на днях во Дворце культуры лекция-концерт «Великие традиции русской музыкальной культуры и ее мировое значение» привлекла массу слушателей. Большой зал Дворца был заполнен представителями интеллигенции, студенческой молодежи, рабочими шахт и предприятий.

В тишине зала льется обаятельная повесть о том, как создавалось в тяжелых условиях царской России наше музыкальное искусство, самое мудрое, самое глубокое, самое народное в мире.

Лектор действительный член Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний тов. Назарян глубоко раскрыл тему своей лекции. Рассказывая о значении, которое придает партия и правительство развитию музыкального искусства в нашей стране, он особо остановился на постановлении ЦК ВКП(б) об опере композитора Мухоморова. Это постановление, строго осудившее формализм в музыкальных произведениях, указало пути дальнейшего развития музыкальной культуры и принесло уже свои плоды. Молодой композитор Шо-

ЛЕКЦИЯ ДЛЯ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

За последнее время в связи с подготовкой к выборам в народные суды, интерес населения к политическим событиям и культурной жизни нашего государства значительно возрос, достаточно сказать, что в декабре культотдел горисполкома получил заявок на лекции вдвое больше по сравнению с предыдущими месяцами, а лекторской группой горисполкома за 24 дня декабря прочитано на предприятиях и агитпунктах 68 лекций по предвыборной тематике, на естественно-научные и политические темы.

КОГДА БУДЕТ ПОРЯДОК В АГИТПУНКТЕ № 12?

Многие избирательные пункты деятельно готовятся к выборам в народные суды. Проводятся вечера избирателей, читаются лекции и доклады. А вот в агитпункте № 12, который находится в одиннадцатой школе этого нет. Само помещение не оборудовано. На столе лежат две старых газеты и 4 брошюры. Избиратели сюда почти совсем не приходят.

19 декабря пригласили нас на лекцию, но ни заведующего агитпунктом тов. Березинского, ни дежурных агитаторов не было, да врид их дежурные и бывают там, особенно вечерами. Так в этот вечер и не состоялась лекция, а трудящиеся очень ждали ее.

Плохо работает и агитколлектив. Работа агитаторов не контролируется, а поэтому многие из них на дежурьки не ходят.

Нас, избирателей, возмущает такое отношение к нам со стороны заведующего агитпунктом тов. Березинского.

А. СИНЕЛЬНИКОВ — избиратель ул. им. Чапаева.

стакович, сбившийся на неправильный путь, стоит на пути, исправления своих ошибок, недавно он создал прекрасную музыку для известного всем фильма «Молодая гвардия» и сейчас также успешно работает над оперой по этой теме. Создает новую музыку, учтя свои ошибки, и композитор Мурадели.

Лектор мастерски вводит слушателей в полный обаяния мир творчества отцов русской музыки Глинки, Чайковского и других, чьи произведения получили признание не только на родине, но и за границей. И не только признание. Лучшие композиторы Западной Европы были учениками основоположников русской музыки.

Огромный запас фактического материала из жизни и творчества русских композиторов сделал лекцию увлекательной, глубокой по содержанию и помог слушателям ярво представить себе, на какой базе родилась русская музыка, какую борьбу выдержали ее основатели с царским самодержавием; препятствованным всемоу тому, что вышло из народа, что веяло народностью. И даже русский патриотизм, показанный Глинкой в прекрасном образе



Гори. Внутренний вид комнаты в доме, где родился И. В. Сталин.

Навстречу XI съезду ВЛКСМ

Готовятся в ряды ВЛКСМ

Закончив школу фабрично-заводского обучения, юноши Чегоданов и Таров пошли на шахту «Польсаевская», чтобы полученные в школе знания применить на практике.

Нет слов, трудно было первое время. Но у советских людей вошло в обычай — помогать новому человеку овладеть профессией.

И вот теперь молодых горняков Чегоданова и Тарова знают на шахте, как честных тружеников коллектива. Чегоданов, работая проходчиком, выполняет государствен-

ную норму на 110—120 прод. Не отстает от него и Таров.

Не раз молодые рабочие, собиравшись вместе, говорили о своих производственных делах, о дальнейших своих планах. Невольно зашел разговор о том, что вся молодежь готовится свои подарки к XI съезду ВЛКСМ, комсомол готовится дать отчет стране о своих славных делах. И они решили выступить в комсомол. С этим на-днях они и пришли в комитет комсомола.

Сейчас Чегоданов и Таров готовятся стать членами Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи.

Что обнаружила комсомольский пост бережливости

Комсомольский пост бережливости завода «Красный Октябрь» в составе Прохорова, Неверовой и Гусевых на днях проверил расходование материалов в электромеханическом цехе.

Пост обнаружил, что ценный материал для обмотки моторов —

прежний и проволока, используются неэкономно. Длинные обрезки, которые могут быть использованы на дело, зачастую выметаются в мусорную яму.

Руководителям цеха предложено устранить этот недостаток.

Комсомолец Дмитриев осваивает горный комбайн

Хороший подарок к XI съезду ВЛКСМ готовит врубашиником шахты «Польсаевская» комсомолец Дмитриев. В октябре он выполнил свою годовую норму. А сейчас его перевели на освоение горного ком-

байна. Тов. Дмитриев поставил перед собой задачу во что бы то ни стало овладеть этим новым горным механизмом. Комсомольская активность поможет ему это сделать.

простого русского человека Ивана Сусанина вызвал презрение царских чиновников, предостерегающих перед Западом. Но музыка дошла до народа, потому что классика жила великой идеей: «Искусство не цель, а средство для беседы с людьми» (Мусоргский). Это значение музыки они отображали в своих произведениях.

Глубокую народность русской музыки лектор показал на живых примерах. Уже то, какое значение на музыку оказали движения русского народа за свободу — говорит об этой народности. На такой базе созданы были прекрасные оперы «Бнязь Игорь» — Бородина, «Иван Сусанин» — Глинки, «Борис Годунов» — Мусоргского и целый ряд других. И эпитафией ко многим из них можно поставить бессмертные слова А. С. Пушкина.

«Пока свободен горим.

Пока сердца для чести живы.

Мой друг, отчизне посвятим

Души прекрасные порывы».

Прослушав оперу Глинки «Иван Сусанин», француз Анри Мериме определил ее такими словами: «Не нужно изучать Россию, достаточно посмотреть эту оперу, чтобы узнать жизнь русских людей».

Русская музыка заняла прочное место за рубежом. Об этом также на ярких примерах рассказывал лектор.

Лекция сопровождалась музыкальными произведениями, исполненными лауреатами всесоюзного конкурса Михаилом Гольдштейн (скрипка), Арнольдом Фельдман (виолончель); солистами Московской эстрады Яковом Киппен (рояль), Валентиной Николаевой (сопрано) и Александром Юшиным (баритон).

Эта лекция-концерт Всесоюзного литературно-музыкального лектория имени 30-летия ВЛКСМ произвела огромное впечатление на слушателей. Зал был связан сценной невидимыми, но крепкими нитями, он жил тем, о чем говорил лектор Назарян, он беседовал с лектором, и записки из зала полные благодарности за лекцию, всевозможных вопросов на тему о музыке ярче всего говорили об этой связи.

Люди покидали зал с чувством огромного удовлетворения и большой благодарности партии и правительству, давшим возможность трудящимся нашей страны глубоко познать истинное искусство, культуру, развить свои духовные силы.

Галина ГАЕВСКАЯ.

ТРИБУНА
ПЕРЕДОВОГО
ОПЫТА

Как мы добились безаварийной работы механизмов

Рассказ слесаря плано-предупредительного ремонта
4-го участка шахты им. С. М. Кирова Виктора ТИТОВА

Четыре месяца тому назад на нашем участке не прекращались аварии. Почти каждый день выходил из строя тот или другой механизм. Благодаря сменам терпели сотни тонн угля. Участок еще тянул план, а были месяцы, когда мы оставались должниками государства.

Сейчас у нас другое положение. Вот уже четыре месяца как шахтовые механизмы работают безаварийно. Чтобы рассказать о том, как мы этого добились, нельзя не упомянуть о роли в нашей работе механика участка. Вся наша беда заключалась в том, что механизмы были обезличены, осмотры и ремонты производились сообща, каждый друг на друга надеялся и обязательно кто-нибудь подводил, а случившаяся авария и спросить не с кого. С приходом на участок нового механика тов. Жемчужа организации плано-предупредительного ремонта у нас построена совершенно иначе. Во-первых, за слесарями строго закреплены механизмы. За мной, например, закреплен первый лавный привод «СТ-2-11». Что бы мне не приходилось выполнять, я несу полную ответственность за работу закрепленного за мной механизма. Это сделало резкий перепад и в работе всего коллектива механизаторов. Ремонты стали производиться качественнее, аварии прекратились. К этому прикладываются больше усилия и кропотливая повседневная работа, она не занимает много времени, но требует большого внимания.

Взять в качестве примера. При установке привода получился небольшой перекос мотора по отношению к редуктору. Не устранив этого недостатка — полетят соединительные шпильки, и работа смены остано-

вится, неизбежна потеря добычи. Чтобы этого не произошло, я в первую очередь после установки привода регулирую сцепление мотора с редуктором или, говоря языком слесаря, центрирую сцепление.

Важное значение в нашем деле имеют электро-приспособления, в особенности кабель. Часты случаи, когда по халатности установщиков или посадчиков кабель перерубался или засыпался породой. Бывает что по спешке и не усмотришь повреждение, а это означает полный срыв работы. Чтобы этого не произошло, и всегда, прежде чем приступить к осмотру механизмов, переношу кабель на новую конвейерную дорожку, где он в полной безопасности от всяких повреждений. А потом при переносе, не спеша, можно кабель хорошо просмотреть и если имеются повреждения, то до конца смены устранить их. После кабеля обязательно проверяю рубильники. В случае неисправности их, сейчас же устраняю недостатки.

Смазка механизмов по графику у нас производится каждую субботу, но этот срок не всегда приходится выдерживать. Бывает такие случаи, когда и нарушаем их. Как-то, в прошлом месяце это было, пощупал подшипники мотора, а к ним нельзя приложить руки, так нагрелись. Значит — мало смазки. Пришлось смазывать раньше времени. Не сделай я этого, мотор мог выйти из строя на длительное время. Так же поступаю и с другими трущимися частями механизма. Это дает хорошие результаты. Вот уже больше четырех месяцев у меня не вышла из строя ни одна деталь.

Это, конечно, не значит, что не нужно иметь запаса. У меня всегда имеются на случай необходимые запасные части, чтобы в любое время можно было заменить вышедшую из строя деталь. Имеются звездочки для хвостовой части, соответствующие механизму подшипники и другие запчасти.

Большую помощь в уходе за механизмом мне оказывают мотористки Галина Соколова и Аля Шабанова. Около привода у них всегда чисто, машина протерта от пыли и грязи и просто приятно браться за ремонт или осмотр такого оборудования. Кроме этого они всегда подскажут, где в механизме были какие-либо неполадки во время работы. Надо сказать, что здесь у нас самая настоящая хорошая производственная дружба, направленная к единой цели — не допустить ни одной аварии и простоя закрепленного за нами транспорта.

Повседневную помощь в своей работе мы получаем от механика. Почти каждый день на паряде мы, механизаторы, получаем от него инструктаж, разбираем наши недостатки, обмениваемся опытом работы. Так общими усилиями мы добились бесперебойной и безаварийной работы закрепленных за нами механизмов. Качающие смены работают бесперебойно. Участок перевыполняет государственный план и занимает первое место на шахте.

Сейчас коллектив участка трудится над завершением пятилетки в три с половиной года. Вместе со всеми включился в эту патристическую борьбу и механизаторы.



ШКОЛА КРОЙКИ И ШИТЬЯ

В мае этого года при Дворце культуры была организована школа кройки и шитья, руководит которой мастер-белощива Клавдия Васильева на Яблочкина. Работая в три смены в течение 6 месяцев, школа подготовила к самостоятельной работе немало работниц и домохозяек. Сейчас школу посещают более 150 человек, из них большая половина работниц, обучающихся без отрыва от производства. Многие, окончив школу с хорошими оценками, сейчас шьют не только легкое платье, но и верхнее — пальто, костюмы.

Большие способности проявила мотористка шахты им. Кирова Сегеда Галя, Чарухина Людья — работница участка вентиляции шахты им. Кирова, мотористка Печеркина, работница хлебозавода Губкина, Костюк Татьяна Куприяновна, окончив школу, сейчас работает помощником мастера и обучает других женщин. Желание работниц и домохозяек выучиться шить самостоятельно так велико, что школа не может удовлетворить просьбу всех желающих учиться.

СЕМИНАР БИБЛИОТЕЧНЫХ РАБОТНИКОВ

Культурным отделом горисполкома организован постоянно-действующий семинар библиотечных работников города. За этот период заведующие библиотек и библиотекари прослушали цикл бесед по технике библиотечного дела, постановке учета книжного фонда, работе с книгой и читателями, ознакомилась с правилами классификации книг по отделам и т. д.

Беседы на эти темы проводили старейшие библиотечные работницы

Гоголева Клавдия Петровна и Анна Степановна Зайцева.

Кроме того, на семинаре были прочитаны лекции о сталинском пятилетнем плане, о русской классической литературе. Лекции читали лектор ГЕ ВВП(б) тов. Шатина и преподаватель литературы школы № 2 Тамара Марковна Водопьянова.

Сейчас все библиотечные работницы посещают лекторий «Искусство нашей Родины».

ГОТОВЯТСЯ К НОВОГОДНЕЙ ЕЛКЕ

Большое внимание воспитанников детского дома № 3 занимается в кружках художественной самодеятельности, которыми руководят опытные воспитатели и специальный музыкальный работник.

Большую помощь в организации спортивной работы с воспитанниками оказывает детскому дому Юрий Дмитриевич Савинский, шефствующий над этим юным спортивным коллективом. Почти все мальчики научились ходить на лыжах, готовят пирамиды, этюды, разучивают

спортивные игры, девочки проходят пластическую гимнастику.

Сейчас воспитанники детского дома заняты подготовкой к новогодней елке. Детдом приобрел 3 комплекта новых елочных игрушек, празднично украшается помещение, живые комнаты, красный уголок, где будет установлена елка. Ребята готовят маски, маскарадные костюмы, кружки художественной самодеятельности готовят новогоднюю программу выступлений. Радостно и весело встретит новый год детвора.

ОСВАИВАЕМ ПРОГРЕССИВНЫЕ НОРМЫ

(Завод имени Фрунзе)

Ленинградский машиностроительный завод имени Фрунзе в послевоенные годы значительно повысил свою производственную культуру, освоил много новой продукции и добился рентабельной работы.

В основе успехов заводского коллектива — большая работа по внедрению прогрессивных норм. Постараюсь на примере одной машины показать прогрессивные нормы в действии. Речь идет о передвижных воздушных компрессорных станциях, выпуск которых начал в послевоенное время.

Трудоемкость каждого такого агрегата к 1 января нынешнего года измерилась следующими цифрами: 2040 трудочасов, из них 1215 станкочасов. Тогда же министерство потребовало, чтобы завод, внедряя передовую технологию, снизил эти цифры к началу 1949 года соответственно до 1500 и 650.

А вот данные на 1 ноября. Обливи трудозатраты сокращены до 1285, а время обработки на станках — до 520 часов. Задание министерства осталось далеко позади.

Что же было сделано с воздуш-

ными компрессорными станциями? Начнем с конструкторской работы. Наши проектировщики во главе с ведущим инженером тов. Кривошеевым пересмотрели все узлы агрегата и ряд из них упростили. Переделана тележка с тем, чтобы шире применить сварные швы взамен крепежного материала. Спроектированы клапаны нового образца, что вдвое уменьшило затраты металла на эти детали и в полтора раза ускорило их изготовление. Унифицированы резьбы. Это сократило затраты на специальный инструмент. Все это вместе взятое сделало конструкцию более «технологичной», ускорило и удешевило ее производство.

Много нового внесли в производство машины технологи. Помимо дополнительной оснастки станков, ускорившей операции, они совместно с заводской лабораторией резания разработали скоростные режимы для механической обработки большей части деталей компрессорной станции. Благодаря скоростным методам сократилось больше чем вдвое время обточки коленчатого вала и фрезерования чугунной

крышки холодильников и в то же время обработки коллекторов.

В сумме своей такие нововведения уменьшили трудовые затраты на сотни часов и нанесли свое отражение в новых расчетных нормах, опирающихся на передовую технологию. Свыше 80 процентов всех норм, связанных с изготовлением компрессорной станции, теперь технически обоснованы.

Содружество технологов и конструкторов с цеховыми работниками, со стахановцами наиболее ярко олицетворено в комплексных бригадах.

Над компрессорными станциями у нас работали в этом году две такие бригады, возглавляемые инженерами т. т. Егоровым и Шифриным.

Кроме того, было организовано 70 стахановских школ, где передовые рабочие т. т. Пименов, Орлов, Муравьев, Галков учили отстающих и новичков передовым приемам труда.

Плоды внедрения новой технологии и стахановской учебы мы видим на каждом шагу. Раньше лучший токарь обрабатывал за смену полтора коленчатых вала. Теперь рабочий средней квалификации обрабатывает за то же время две штуки, прежде лучший фрезеровщик изготавливал 12 крошечных за 8

часов, ныне 18 деталей — средняя выработка по цеху.

Картина была бы неполной, если бы мы не остановились на организационно-технических нововведениях, осуществленных самим цеховым руководством.

В цехе, возглавляемом тов. Митинским, где сосредоточены основные работы по выпуску компрессорных станций, перепланировано размещение всего оборудования. Это сделано, главным образом, для развития многостаночного обслуживания. И сейчас многие шлифовщики, строгальщики, фрезеровщики управляют двумя-четырьмя станками каждый.

Цех обогатился подъемными механизмами, тельферами, что ускорило транспортировку деталей, установку их на станки и упростило ручной труд.

Сооружен дополнительный стелд, увеличивший пропускную способность сборки. Причем и здесь появились подъемники, облегчившие и ускорившие сборочные операции. Введена централизованная заточка инструмента при помощи автоматических станков. Теперь станочнику не приходится отлучаться за инструментом, материалом.

Так укладывается рабочий день; люди получают возможность отдавать все 8 часов производительно-

му труду. Без этого немалыми прогрессивные нормы.

Предварительный итог борьбы за прогрессивные нормы таков: при том же количестве рабочих, что и в прошлом году, мы выпускаем сейчас компрессорных станций вдвое больше.

До конца прошлого года производство этих агрегатов приносило и цеху и заводу убыток.

Теперь себестоимость воздушно-компрессорной станции почти в полтора раза ниже неизменной отпускной цены. То, что сказано об этом агрегате в плане освоения новых норм, — типично для всех производств завода. Это относится и к буровым станкам, и к грязевым насосам, и к шахтным компрессорам. Здесь показательны такие цифры: сверхплановое снижение себестоимости сберегает предприятию на каждом насосе три тысячи рублей, на каждом крупном буровом станке — 10.500 р.

Едва ли нужно говорить, что на этом борьба за прогрессивные нормы не заканчивается. Для нас ясно, то, что прогрессивны сегодня, завтра будет выглядеть по-иному. Коллектив завода сознает свой долг — идти вперед и вперед по пути технического прогресса.

В. МИХАЙЛОВ.

Вручение ответа московских профсоюзов на декларацию лондонских профсоюзов

ЛОНДОН, 22 декабря (ТАСС). Вчера в Лондоне состоялось официальное вручение подлинника текста ответа московских профсоюзов на декларацию лондонских профсоюзов "За мир во всем мире". На церемонии собрались делегаты 192 различных профсоюзных организаций Лондона, представляющих около 400 тысяч членов профсоюзов столицы. Присутствовал посол СССР в Великобритании Г. Н. Зарубин. В ответе говорится, что декларация за мир во всем мире встретилась горячий отклик у трудящихся города Москвы, и содержится призыв крепить дружбу трудящихся Англии и Советского Союза и мировое профсоюзное единство, являющиеся залогом успешной борьбы за прочный и длительный мир во всем мире.

Председатель лондонского профсоюзного консультативного совета общества англо-советской дружбы Коркоран в своем вступительном слове под общие аплодисменты присутствующих подчеркнул, что церемония вручения ответа московских профсоюзов является особенно торжественной потому, что она происходит в день рождения товарища Сталина.

Заявление Джонсона

ЛОНДОН, 22 декабря (ТАСС). Возвратившийся из лекционной поездки по США и Канаде папастоятель Кентерберийского собора Кьюлетт Джонсон дал интервью корреспонденту агентства Ассошиэтед Пресс. Джонсон заявил, что американский народ гораздо больше опасается войны, чем английский народ. Он боится войны, сказал Джонсон, потому что война принесет страшные разрушения. Он начинает понимать, что атомная бомба, как это утверждают ученые, не может положить конца войне.

Джонсон указал, что американцы мало знают о Советском Союзе, но они желают узнать больше.

Джонсон подчеркнул, что кампания против войны усиливается среди простых людей Америки.

Об американских нациталяложениях в английскую промышленность

ЛОНДОН, 23 декабря (ТАСС). «Дейли телеграф энд морнинг пост» сообщает, что в ближайшем будущем в южной части Лондона будет построен на средства американцев завод по производству механизмов для распыления металла.

«Это, — пишет газета, — третий завод из числа тех, строительство которых английское министерство финансов разрешает американцам в соответствии с программой европейского восстановления».

«В настоящее время, — пишет в заключение газета, — ведутся переговоры относительно еще 10 проектов строительства предприятий американцами».

Международный обзор

V съезд болгарской рабочей партии (коммунистов)

За свою, почти полувековую историю болгарская рабочая партия прошла через множество испытаний. Она знала тяжесть сражений в восстании, знала террор болгарского фашиста Цанкова; она прошла и через тяжелое подполье периода второй мировой войны.

Партия, возглавившая свержение монархо-фашистского строя в 1944 г., теперь стала признанной руководящей силой в управлении государством и всей общественно-политической и хозяйственной жизнью страны.

После объединения с социал-демократической партией, слияния, состоявшегося на базе принципов марксизма-ленинизма, было покончено с разьединением рабочего класса Болгарии. На свой V съезд болгарская рабочая партия пришла уже как единая рабочая партия.

19 декабря в своем политическом отчете генеральный секретарь ЦК болгарской рабочей партии (коммунистов) Георгий Димитров дал развернутую картину борьбы партии против фашизма, международной и отечественной реакции, за упрочение режима народной демократии, за развитие страны по пути к социализму. Страна успешно

осуществила глубокие демократические реформы, и, в первую очередь, аграрную реформу. Проведена национализация промышленности, банков, внешней торговли. Идет быстрый процесс восстановления хозяйства и нового индустриального строительства.

В докладе дан ответ на коренной, принципиально-теоретический вопрос о характере, роли и перспективах народной демократии и народно-демократического государства. Г. М. Димитров охарактеризовал народно-демократическое государство, как власть трудящихся при руководящей роли рабочего класса. Это государство переходного периода, призванное обеспечить развитие страны по пути к социализму. Вплоть господство трудящихся при руководстве рабочего класса, режим народной демократии может и должен в данной исторической обстановке выполнять функции диктатуры пролетариата для ликвидации капиталистических элементов и организации социалистического хозяйства.

Съезд работает под знаком центральной идеи о содружестве с великой Советской державой, странами народной демократии, под знаком исторического опыта ВКП(б).

Внешняя политика США подвергается осуждению

В зарубежной печати развернулась широкая критика внешней политики Соединенных Штатов. Эта критика охватывает как внешнюю политику в целом, так и политику в отношении Германии и Японии.

Газета «Нью-Йорк Пост» выступила с редакционными статьями, резко критикующими политический курс США. В статье «Законная подозрительность» говорится, что «во всей Европе, так же как и во всей Азии и Южной Америке, а фактически и во всем мире, растет подозрительность к Соединенным Штатам». Автор утверждает, что официальные лица США подрывают репутацию Америки, как страны, выполняющей свои обязательства».

Газета заявляет, что «Соединенные Штаты на деле отказались от выполнения своих обязательств поддерживать устав ООН и не раз обращались с торжественными обязательствами как с ключком бумаги». В статье с тревогой отмечается антидемократический курс США: «Мы, пишет

газета, стали союзниками феодально-монархических, принявших тиранические режимы; мы стали защитниками частных монополий, прибирающих к своим рукам национальные ресурсы». Автор статьи указывает, что союзниками США являются новые милитаристические клики, создаваемые и поддерживаемые США в странах, находящихся под американским влиянием.

Датская газета «Политикен» поместила статью писательницы Элли Херут, в которой резко критикуется политика мирового господства. Херут отмечает, что весь мир американцами рассматривается как рынок для их монополий, все реакционные режимы, включая режим Франко, получают поддержку. «Американцы, пишет Херут, должны отказаться от союза с реакцией и фашизмом и искать союза с прогрессивными силами... В настоящее время американцы восстановили против себя всех».

Английская газета «Файнэншл Таймс», не рискуя критиковать

Террор афинских властей на Пелопоннесе

ЛОНДОН, 23 декабря (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, «Сегодня в Триполисе на Пелопоннесе были расстреляны 13 греческих коммунистов, в том числе 7 женщин».

Корреспондент указывает, что греческий королевский флот блокировал Пелопоннес. Навигация на расстоянии пяти миль от берегов полуострова воспрещена.

АФИНЫ, 23 декабря (ТАСС). В связи с началом крупных военных

операций против частей Демократической армии на Пелопоннесе новый командующий королевскими силами на полуострове генерал-майор Маннакис выступил с речью перед офицерами армии и жандармерии.

«Коммунисты, — сказал он, — поставлены вне закона. Всякий солдат, который убьет трех коммунистов, будет демобилизован досрочно, ответственность за все, что вы будете делать, я беру на себя».

политику заокеанского хозяина самостоятельно, дает сводку критических высказываний американской печати.

Центральный вопрос газеты избирает рурскую проблему, как раз ту проблему, при обсуждении которой Англия вопреки своим национальным интересам пошла на створ с США.

Целый год английская печать воскурала фимам «благотетельной» политике США. Теперь оказывается, что «политика в отношении Рура ведет к подрыву доверия и сплоченности между европейскими странами». Газета утверждает, что «нельзя рассчитывать на восстановление равновесия сил в Европе путем создания сильной Германии за счет Европы». Орган английских биржевых кругов напоминает, что «в прошлом Рур производил самую дешевую продукцию и был центром картелированного националистического контроля над промышленностью многих западно-европейских стран». Сейчас, конечно, эта опасность увеличивается, ибо за магнатами Рура стоят американские монополисты, отнюдь не заинтересованные в восстановлении английской или французской «самообеспеченности».

Ссылаясь на американскую печать «Файнэншл Таймс» выдвигает в качестве последнего довода то обстоятельство, что американская политика в Рура не может вызвать доверия у европейских рабочих.

Газета лепечет о том, что нынешний курс США в Рура подрывает «шансы на сохранение демократии в Германии», и делает вид, что не понимает главного: весь курс США подчинен корыстным целям установления всевластия американских монополий, захвату новых рынков.

В. ГРИШАНИН

КРАТКИЕ СООБЩЕНИЯ

В Варшаве в польском театре состоялось торжественное заседание, посвященное 150-летию со дня рождения Адама Мицкевича.

На заседании присутствовали президент Польской республики Б. Берут, премьер-министр Ю. Циранкевич, члены правительства, а также представители политических, общественных и культурных организаций столицы.

Дипломатическая миссия Эфиопии в Лондоне сообщила, что Эфиопия потребовала выдачи бывшего итальянского премьер-министра маршала Пьетро Бадольи и бывшего итальянского губернатора Эфиопии маршала Родольфо Грациани.

23 декабря премьер-министр Сигеру Носидо распустил японский парламент и объявил о проведении всеобщих выборов.

На пресс-конференции в Дели выступил американский посол в Индии Гендерсон. Он заявил, что Соединенные Штаты готовы оказать «материальную помощь экономическому развитию Индии». Это заявление вызвало большую тревогу в индийских кругах, т. к. им хорошо известны плачевные последствия этой американской «помощи».

Японское министерство труда опубликовало сообщение о том, что в октябре имели место 239 рабочих конфликтов, в которых участвовали 766657 рабочих.

Сирийское правительство издало декрет о запрещении государственным служащим заниматься политической деятельностью или вступать в политические партии. В случае нарушения этого декрета виновные будут предаваться суду военного трибунала.

24 декабря (ТАСС.)

ИЗВЕЩЕНИЕ

27 декабря, в 7 ч. вечера, в парткабинете ГК ВКП(б) созывается городское собрание самостоятельно изучающих марксистско-ленинскую теорию

ГК ВКП (б)

ИЗВЕЩЕНИЕ

28 декабря 1948 г. в 7 час. вечера, в Малом зале Дворца культуры состоится 10-я сессия Ленинск-Кузнецкого городского Совета депутатов трудящихся.

Явка для депутатов обязательна. Приглашаются руководители предприятий и учреждений.

Горисполком.

Зам. ответ. редактора М. УЛЬЯНОВ

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ

С 4 января 1949 года

Гастроли драматического театра им. Ленинского комсомола

РЕПЕРТУАР:

| | | |
|----------------------------------------|---|---------------------------|
| ПОСЛЕДНИЕ — М. Горького | } | ДАМА-НЕВИДИМКА — |
| ГЛУБОКИЕ КОРНИ — Гоу и Д.Юсо | | Кальдермана |
| РАЗЛОМ — Б. Лавренива | | ПРОДЕЛКИ ШАПЕНА — Мольера |
| ЖЕНИТЬБА БАЛЬЗАМИНОВА — А. Островского | | ЧУЖОЙ РЕБЕНОК — Шкваркина |

Подробности особо.

Принимаются заявки на коллективные посещения и продажа целевых спектаклей со скидкой на 10 процентов. Предварительная продажа билетов на объявленные спектакли открывается 31 декабря с 12 час. дня.